

最新人口统计数据表明,身边“新南通人”越来越多——

爱上这座城 他们各有各的理由

鄂温克女警爱上南通



思梦

“生活在南通啥都好,在我眼中不亚于人间天堂,唯一的烦恼就是如皋话太难学了!”1日下午,在长航南通公安如皋派出所工作、今年25岁的鄂温克族女民警思梦,面对记者的采访,直爽地道出了她“甜蜜的烦恼”。

鄂温克族,旧称通古斯或索伦,是东北亚地区的一个民族,主要居住在中国内蒙古和黑龙江两省区。鄂温克意为“住在大山林中的人们”,鄂温克人从游牧发展到定居,主要从事畜牧业生产方式。他们的传统文化极其丰富,最为突出的是服饰文化和饮食文化。

“黑龙江也很美,我家周边有黑龙江的支流额尔古纳河、伊敏河,还有美丽的草原和茂盛的森林。可是,来到南通如皋后,看到长江的第一眼,我就被震撼住了:好宽广的江面,好多好多的大船!”思梦说,不到江苏,不知风光之美;不到南通,不知长江之大!

家住内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区的思梦,其实在考入南京森林警察学院、接着又通过考试进入长航南通公安如皋派出所担任内勤之前,对如皋已有认知。从黑龙江到长江,从海拉尔到如皋,思梦觉得,冥冥之中有一条无形的红线,牵引着她的人生之路发生着奇妙的蝶变。对于思梦来说,南通、如皋也是她深深热爱的故乡。

“在老家,最爱的是蒙古族口味的咸奶茶,先炒点米,把黑茶煮一煮,再把挤下来的牛奶煮好,掺杂后再加点盐等调料,百喝不厌。来到南通如皋,我爱上奶茶。过去,最爱吃的主食是饼和馒头,现在我也慢慢习惯了主食大米,入乡已随俗。”思梦告诉记者。

在如皋工作多年,如今,思梦已有了关系稳定的本地男友,准备在这里成家。成为一个“新南通人”,成为守护美丽长江的警察,思梦说她为之自豪、为之骄傲!

江海胸襟是实力也是磁力



安东尼奥

“南通这座城市,或许因为滨江临海、通达天下的独特地理位置,非常大气,有一种让外来者豪情满满的感觉。”1日下午,在东升南通国际石材产业城投资兴业的意大利客商,南通意投世通建材有限公司负责人、“新南通人”安东尼奥说起他对南通这座城市的印象,十分爽快地亮出他的观点。

地处我市如皋港的东升南通国际石材产业城,是江苏省重大专项建设项目建设项目之一,也是2016年首届中国南通国际石材与装备展承办单位,华东区“一站式”石材产、展、销基地,是华东乃至中国高档石材产业战略总部、研发设计中心、加工示范基地、物流交易中心。

从10多年前入驻东升南通国际石材产业城至今,来自意大利著名大理石矿区卡拉拉镇的安东尼奥就牢牢地扎下了根,在崇川区购了房,成了不折不扣的“新南通人”。

“我从事石材交易多年,一直在苦苦寻找国内一个最优质的投资兴业之地。”安东尼奥说,“一个偶然的机会,圈内朋友说起当时正在兴建的石材产业城,透露这个新兴产业城格局大、定位高,让我怦然心动。心动之下,我立即赶来实地考察。所见所闻让我做了决定:这里是适合我创业兴业的热土!”

让安东尼奥折服的是,石材产业城一出道就是巅峰。“国内有不少专业运营的石材城,但是,当时没一家有东升这样的远见卓识和气度胸襟。一开建,就果断拍板应用国内外最顶尖的‘水循环处理技术’;要知道,这会导致建设成本大幅提升,但使用这一技术的最显著成果,就是确保最先进的环保技术应用在南通、华东、全国遥遥领先!国内其他石材城无不以东升为榜样和楷模……”安东尼奥说,这既是实力也是“磁力”,商户必然被吸引。

成为“新南通人”的安东尼奥,还有一个同样看好南通的“合作伙伴”、来自广西贵港的客商韦小梅。通过和韦小梅的商业合作,安东尼奥深深爱上南通这座城市,这位有着高鼻子、深邃眼睛的老外说,南通就是他的家!

暖心事带来磁吸效应



曹楷奇

“选择南通的唯一理由,就是无须理由。”说起和这座城市的渊源,担任北京城建设计发展集团股份有限公司建筑专业负责人的曹楷奇十分坦率,“南通的吸引力,体现在每一个居住其间的亲历者切身的感受上。”

今年33岁的曹楷奇是江苏盐城建湖人,毕业于河北工程大学。

“毕业后,我先后在上海、苏州、无锡等城市参与过城市轨道交通的设计和建设工程。2017年4月,我有幸来到南通,参与地铁一号线工程可行性研究,见证并亲历了南通城市轨道交通的诞生和发展。”曹楷奇对此感到十分欣慰。

来到南通后,曹楷奇对南通政府职能部门的服务效率印象深刻。“轨道交通建设其实是多个点、多条线、多方面的同期建设,涉及市民出行的方方面面,各样的情况都离不开程序化的有效处理;在南通1号线、2号线建设过程中,无论哪个环节遇到难题,对应职能部门都能在第一时间第一现场处置应对,效率之高令人刮目相看。”曹楷奇向记者介绍。

还有一桩在外人看来极为寻常之事,同样令曹楷奇备感南通城市管理者的温暖和细致。“因轨交工程施工需要,工地相关路段需要实施封闭管理。在其他一些城市,‘一封了之’是常态;在南通却不是这样,在工程施工中实行了灵活机动的‘错时封闭’,最大限度保障了市民的正常通行,体现了人性化和精细化。”

南通的营商环境,也让曹楷奇点赞。他说,自己刚来通时租住在开发区,女儿要上幼儿园,户口还没迁过来,一时束手无策;街道社区工作人员主动上门服务,想方设法帮他解决了女儿的入园难。

当曹楷奇决定留下来成为“新南通人”时,他和妻子再一次感受到这座城市脉脉温情。“在开发区购房落户时,申请异地公积金遇到了麻烦。政务中心工作人员根据长三角一体化的有关人才政策,主动帮我们网上申请,3个工作日就解决了棘手难题。”曹楷奇说,这一系列的暖心之事形成的“磁吸效应”,就是他落户南通的理由!

北京牛人创业梦想在通起航



王春亮

“我的目标就是带动周围的农户共同致力精准种植,一起种、一起富!”在通州区十总镇二爻居32组的圆宏万嘉智慧农业基地内,王春亮一边清理栽培箱中的绿藻,一边讲述自己的梦想。

43岁的王春亮来自北京通州,从事农业设施建设,因机缘巧合,中标了二爻社区招标兴建现代农业设施工程项目。从“北通州”迁至“南通州”,王春亮对这座城市的感情在一路创业拼搏的过程中愈发深厚。

在南通打拼两年多,王春亮经历了不少磨难:“当时最大的困难就是销售渠道阻塞。我在北京种奶油生菜‘绿玫瑰’,卖得特别好,结果到了南通,很多人都不知道这个品种,种出来的菜卖不出去,愁得头发都要白了!”

尽管创业初期困难重重,但王春亮始终没有放弃。“后来,我就挨家挨户走访十总村民,问他们都种些什么菜、喜欢吃什么菜,对当地的饮食习惯有一个基本了解,然后改种符合当地口味的蔬菜。接着,从烤肉店、火锅店等小型餐饮店着手,逐渐发展到给大润发提供活体菜,销售渠道就这样一步一步打通了。”

更让王春亮感动的是,在这期间,通州区政府和区农业农村局都给予了帮助。“我记得在区政府、农业农村局的协助下,基地物联网成功实现改造升级,温室运营更加顺畅,那一刻我觉得很暖心!”

目前,圆宏万嘉智慧农业基地已成为南通规模最大的现代化无土栽培、无公害绿色蔬菜种植基地之一。“你看,生菜、油麦菜、菠菜、苏州青……光是一期就培养了七八种蔬菜,总年产量能达到30万斤。”王春亮介绍完,又指了指隔壁的田地,“那边的二期工程也完成了土建基础,预计今年7月就能建成投产。”

在南通,王春亮不仅播种了创业的种子,也摘取了家庭的果实。“在南通安了家落了户,就是想在这儿干出一番事业来。”这位新南通人还有一个最大的梦想,就是带动十总周边的农户合作实现精准种植,“等到客源稳定后,我要带着大家一起种起来、富起来。”本报记者周朝晖 沈佳颖

